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Planimetria

Ktéra z podanych rownosci nie moze zajsé w trapezie ABCD o podstawach AB i CD opisanym na
okregu o promieniu 5?

A. AB =120 B.BC =8 C. (D=0,01 D.AD =21

Pole tréjkata o bokach 4 cm, 5 cm i 7 cm jest réwne:
A. 43 cm? B. 46 cm? C. 63 cm? D. 6vV6cm?

Przekatne rownolegtoboku majg dtugosci 15 cm i 30 cm, a cosinus kata zawartego miedzy nimi jest
rowny 0,25. Oblicz obwdd tego réwnolegtoboku. Zakoduj cyfre dziesigtek, cyfre jednosci oraz
pierwszg cyfre po przecinku rozwiniecia dziesietnego otrzymanego wyniku.

W tréjkacie prostokgtnym o przyprostokatnych dtugosci 3 i 4 poprowadzono dwusieczng kata
prostego. Oblicz dtugos¢ odcinka wycietego z tej dwusiecznej przez brzeg trdjkata. W ponizsze
kratki wpisz pierwsze trzy cyfry po przecinku rozwiniecia dziesietnego otrzymanej liczby.

(P13, 5p) Dany jest trojkat ABC, w ktorym AC = 17 i BC = 10. Na boku AB lezy taki punkt D, ze
AD:DB = 3:4 oraz CD = 10. Oblicz pole tréjkata ABC.

(R13, 4p) Trapez réwnoramienny ABCD o podstawach AB i CD jest opisany na okregu o promieniu
r. Wykaz, ze AB - CD = 4r2.

(R14, 3p) Tréjkat ABC jest wpisany w okrag o Srodku S. Katy wewnetrzne CAB, ABC i BCA tego
tréjkata sg réwne odpowiednio a, 2a i 4a. Wykaz, ze tréjkat ABC jest rozwartokatny, a miary
wypuktych katédw srodkowych ASB, ASC i BSC tworzg w podanej kolejnosci cigg arytmetyczny.

(R15, 4p) Dtugosci bokéw czworokata ABCD sg réwne: AB =2, BC =3,CD =4iDA = 5. Na
czworokgcie ABCD mozna opisac okrag. Oblicz dtugosc¢ przekatnej AC tego czworokata.

(R16, 3p) Dany jest prostokat ABCD. Okrag wpisany w tréjkat BCD jest styczny do przekatnej BD
w punkcie N. Okrag wpisany w trojkat ABD jest styczny do boku AD w punkcie M, a srodek S tego
okregu lezy na odcinku MN. Wykaz ze MN = AD.

(6p) Punkty M i L lezg odpowiednio na bokach AB i AC tréjkata ABC, przy czym MB = 2AM oraz
LC = 3AL. Punkt S jest punktem przeciecia odcinkdw BL i CM. Pole tréjkata ABC jest rowne 660.
Oblicz pola trojkatow AMS, BMS, ALS i CLS.

W trdéjkacie ABC wysokosé i srodkowa poprowadzone z wierzchotka C podzielity kat ACB na trzy
rowne czesci. Wyznacz miary katow tego tréjkata.

Na bokach AB i BC réwnolegtoboku ABCD zbudowano na zewnatrz kwadraty ABPQ i BCRS.
Wykaz, ze odcinki DQ i DR sg prostopadte i majg jednakowa dtugosé.

Trapez prostokatny jest opisany na okregu. Odlegtosci Srodka okregu od koncéw pochytego
ramienia sg rowne 2 i 4. Wyznacz dtugosci wszystkich bokéw trapezu.



